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黄冈中学2016—2017学年度上学期高一期中检测
数 学 试 题
时限：120分钟   满分：150分   
一、选择题（本大题共12个小题，每小题5分，共60分．在每小题列出的四个选项中，有且只有一项符合题意．把正确答案选项的标号填涂在答题卡上．）

1．已知全集U＝{1，2，3，4，5，6，7，8}，集合A＝{2，3，5，6}，集合B＝{1，3，4，6，7}，则集合A∩∁UB＝(　　)[来源:Z*xx*k.Com]
A．{2，5}  


B．{3，6}   

C．{2，5，6}  

D．{2，3，5，6，8}
2．设集合[image: image251.png]


,则满足
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的集合B的个数是（     ）.
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D．8
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3．设全集U=R，A=[image: image3.wmf](2)
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，则右图中阴影部分表示的集合为(    )
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4．下列函数中与函数
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5．已知函数
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在
[image: image14.wmf](1,2)

上单调递增，则实数a的取值范围是(　　)[来源:学科网]
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6．已知
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是定义在
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上的奇函数，且当
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[image: image23.wmf]9

(log4)

f

的值为(    )

A．
[image: image24.wmf]2

-





B．
[image: image25.wmf]1

2

-





C．
[image: image26.wmf]1

2





D．2
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8．下列函数中，与函数
[image: image35.wmf]||
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的奇偶性相同，且在
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9．若实数
[image: image41.wmf],
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，则
[image: image43.wmf]y

关于
[image: image44.wmf]x

的函数图象的大致形状是(　 　)
[image: image45.png]



10．设函数
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示不超过
[image: image48.wmf]x

的最大整数，则函数
[image: image49.wmf][()]
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11．已知函数
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为自然对数的底数，若关于[image: image56.wmf]x

的方程
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则实数[image: image59.wmf]a

的取值范围为（    ）
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12．已知函数
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fxxaxagxxa
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，若当
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恒成立，则实数
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的取值范围是（    ）
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分．请将答案填在答题卡[image: image72.png]


对应题号的位置上．答错位置，书写不清，模棱两可[image: image73.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




均不得分）

13．函数
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14．已知函数
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上单调递增，则实数
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的取值范围为       .
15．定义在
[image: image78.wmf]R

上的偶函数
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的解集是__________[image: image84.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E
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16．已知函数
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三、解答题：本大题共6小题，共70分[image: image93.png]


．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分10分）
已知全集U＝R，集合A＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x|\f(6,x＋1)≥1))，集合B＝{x|x2－2x－m＜0}.
（1）当m＝3时，求A∩(∁UB)；[来源:学#科#网]
（2）若A[image: image94.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




∩B＝{x|－1＜x＜4}，求m的值.
18．（本小题满分12分）

已知二次函数
[image: image95.wmf]2
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fxaxbxab
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为常数，且
[image: image96.wmf]0)
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满足条件：
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，且方程
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等的根．[image: image100.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E






（1）求
[image: image101.wmf]()
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的解析式；


（2）求
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fx
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上的最大值
[image: image105.wmf]()
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的表达式．[image: image106.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E





19．（本小题满分12分）

设
[image: image107.wmf]()
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且在
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20．（本小题满分12分）

某上市股票在30天内每股的交易价格
[image: image114.wmf]P

（元）与时间
[image: image115.wmf]t

（天）组成有序数对
[image: image116.wmf](
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落在图中的两条线段上；该股票在30天内的日交易量
[image: image118.wmf]Q

（万股）与时间
[image: image119.wmf]t

（天）的部分数
据如下表所示

	第
[image: image120.wmf]t

天
	4
	10
	16
	22

	
[image: image121.wmf]Q

（万股）
	36[来源:学_科_网]
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	24
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（1）根据提供的图像，写出该种股票每股交易价格
[image: image122.wmf]P

（元）与时间
[image: image123.wmf]t

（天）所满足的函数关系式；

（2）根据表中数据，写出日交易量
[image: image124.wmf]Q

（万[image: image125.png]


股）与时间
[image: image126.wmf]t

（天）的一次函数关系式；

（3）用
[image: image127.wmf]y

[image: image128.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




（万元）表示该股票日交易额（日交易额=交易价格×日交易量），写出
[image: image129.wmf]y

关于
[image: image130.wmf]t

的函数关系式，并求在[image: image131.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




这30天内第几天日交易额最大，最大值为多少？

21．（本小题满分12分）
定义

[image: image132.wmf]1(0),

sgn()0(0),

1(0),

x

xx

x

>

ì

ï

==

í

ï

-<

î



 QUOTE [image: image133.png]1(x>0),
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 已知函数.
（1）解不等式
[image: image135.wmf]()2
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；
（2）若
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[image: image137.wmf](2)()40
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对于任意正实数
[image: image138.wmf]t

恒成立，求实数
[image: image139.wmf]m

的取值范围．
22．本小题满分12分）
函数
[image: image140.wmf]3
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，设
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[image: image142.wmf]D

．
（1）求集合
[image: image143.wmf]D

；
（2）当
[image: image144.wmf]1
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[image: image146.wmf]D

内恒成立，求实数
[image: image147.wmf]a

的取值范围；
（3）是否存在实数
[image: image148.wmf]a

，使得
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[image: image150.wmf]D

时，
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上的值域是
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．若存在求
[image: image154.wmf]a

的取值范围；若不存在说明理由．

[image: image155.emf] 


高一年级数学期中试题参考答案
一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	C
	B
	D
	C
	B
	C
	D
	B
	D
	B
	A


二、填空题
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三、解答题
17．解：（1）
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18．解：（1）
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20．解：（1）当
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同理：
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（2）设
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答：在第30天中第15天，日交易额最大为125万元．
21．解：（1）当
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